

 河南广融

广交朋友 融通天下

第二步 赚钱

小小宝贝赚钱有方 分分钱财颗粒归仓

□见习记者 郭飞飞

孩子不能工作,但是不代表他们没有收入。父母给的零花钱、过年时收到的压岁钱、生日时收到的礼金,这些都算是孩子的收入。这些钱是怎么来的?孩子还有没有其他收入来源?孩子的收入是家长代为管理,还是让孩子当个小管家呢?

1 体验赚钱艰辛,培养正确金钱观

曾经听到一对母女这样的对话,在街上,一个三岁左右的小女孩问妈妈,路边的乞丐为什么不回家。妈妈告诉她,因为他没有钱,所以要在这里乞讨。小女孩听到后立马回应:“没钱了为什么不去银行取呢?”

听到这儿,很多人不禁笑了。孩子在小的时候对钱的概念是模糊的。他们不知道钱从哪里来,不知道什么样的收入是合法的可支配收入。国际金融理财

师、建设银行洛阳私人银行客户经理张丛芬说:“在孩子小的时候,如果有条件,父母可以带孩子去自己的工作场所参观,告诉孩子父母是如何挣钱的,让孩子体验和了解挣钱的艰辛。”

实际上,孩子得到的压岁钱,更多的时候是父母人情往来的一种体现,父母在日常生活中要注意培养孩子正确的金钱观,让孩子意识到赚钱能力的重要性。

2 赚钱方式有很多,选个适合孩子的

除了父母给的零花钱、长辈给的压岁钱,孩子还有其他获取金钱的渠道吗?张丛芬说:“对于未成年人来说,赚钱是一个相对的概念。父母在教育过程中要注意合理引导,找到一些适合孩子的赚钱渠道。”

做点儿小本儿生意:情人节的时候可以批发一些鲜花,让孩子售卖,让孩子了解交易是如何进行的。

变废为宝法:家里不用的物品,可以让孩子尝试着到二手市场上售卖,或者

对物品进行旧物改造,让旧物增值。

家务定价法:私人银行家、国际金融理财师、中信银行洛阳分行财富中心主任徐斐介绍,可以给家务定价,让孩子参与到家务劳动中。如果有的父母认为,这样对孩子家庭责任意识培养不利,则可以告诉孩子,他应该做的部分不予金钱支付,额外多做的才会给予相应的报酬。

目标激励法:给孩子树立一个切合实际的目标,如果目标实现,就给予一定的奖励。

3 制定理财目标,当好小管家

前不久,在网上有个“父母说过的谎话排行榜”的帖子很火,其中“妈妈替你保管压岁钱”位居前列,孩子的钱到底该怎么管成了一个难题。

徐斐认为,理财的前提是要有一定量的资金,对于孩子而言,同样如此。父母可以在把钱交给孩子的同时,跟孩子一起制定一个理财目标。在孩子有资金需求

的时候,让孩子用自己的存款解决问题。

张丛芬建议,可以按照孩子的年龄段做不同安排。对于上小学的孩子,父母可以给孩子开立一个银行账户,孩子买文具等学习用品的时候就可以从中支取。由于这个年龄段的孩子对资金的流动性要求较高,可以将钱存为活期,父母要监督孩子对存款的支取情况。

张丛芬认为,孩子理财技能的培养是一个过程,那些在大学或日后进行自主创业的孩子,很多都是在小的时候就有这样的想法,父母要注意呵护孩子萌发出的投资理财意识,并进行恰当引导。

第三步 投资

引导孩子进行简单投资有利于孩子树立正确的投资理念 来,做个有“钱”途的祖国花朵

□记者 宋锋辉

先储蓄后投资,再扩大投资面

当孩子有了一定的可自行支配的零花钱时,父母不妨帮助孩子进行储蓄和投资,一方面可以积少成多,另一方面还可以让孩子知道钱可以生钱,并逐渐树立正确的投资理念,同时提高财商。

3克黄金引发的思考

“妈妈,我买这个东西以后会升值吗?”笑笑指着一件裙子问道。笑笑是一名四年级小学生,她这么问是因为之前妈妈做的一件事情。

去年年底,国际金价一路走低,笑笑妈妈趁机给她买了一颗转运珠。今年三月中旬时,国际金价到了一定的高点,笑笑妈妈买的那颗3克重的转运珠也升值了。她把这事儿告诉孩子后,笑笑就经常问她什么东西以后会升值。

国际金融理财师、建设银行洛阳私人银行客户经理张丛芬说,孩子总是充满好奇,通过合理的引导,可以提高孩子的情商、智商和财商。比如,通过购买黄金等投资品种,让孩子关注其价格变化,孩子会逐渐了解价值及其变化规律,这是提高孩子财商的一个方法。

让孩子通过投资认识投资

除了教会孩子合理地花钱,家长也可以试着告诉孩子一些普及性的金融知识,做一些简单的投资。家长可以通过银行理财教孩子简单的投资方式,例如儿童账户、基金定投、国债、银行理财产品等,让孩子学会使财富保值增值。

工商银行洛阳分行理财师邱锋说,家长可以引导孩子进行基金定投,以年为单位,将压岁钱、奖学金等投入进去,引导孩子长期投资。同时,家长还可以定期拿出基金账单,为孩子讲解相关的理财知识。

张丛芬建议,可以让孩子树立一个小目标,然后通过投资来实现这个目标。这样,孩子通过管理自己的零花钱,不仅认识了投资的过程,还能帮父母解决一些问题,这种成就感可以激励他主动地学习与投资相关的知识。

让孩子进行投资,首先要有用来投资的本钱,所以帮助孩子学会积累和储蓄就成了首要任务。当孩子有了一定数量的可自行支配的零花钱时,父母不妨为孩子准备一个可爱的宠物储蓄罐,鼓励孩子将零花钱的一部分放进储蓄罐中“养宠物”。这样,能使孩子逐渐养成储蓄的习惯。

有了储蓄后,接下来就要选择投资方式。邱锋说,可以让孩子进行风险相对较低的定期存款或购买货币基金,还可以帮孩子进行黄金定投或基金定投。

此外,在投资的过程中,家长要多跟孩子讲解投资理财知识,给他们看相关的书籍。邱锋说,随着孩子年龄的增长,投资知识的增加和投资经验的积累,可让其进行风险相对大一些的银行理财产品、债券型基金等投资,从而培养孩子的风险意识。

其实,无论是哪种投资理财的方式,其目的主要是让孩子明白学习投资理财的道理,培养孩子的投资意识,树立正确的投资观念,而不是为了让孩子赚多少钱。

相关链接

FQ,理财商数(简称财商),是继IQ、EQ后逐渐兴起的一个新词汇。研究表明,5岁~12岁是儿童理财教育的关键期。在这个阶段,孩子的金钱观和消费观尚未形成。民生银行理财师表示,理财教育是一种在生活中引导孩子体验和管理金钱的实践,也是引导孩子学会规划梦想和管理人生的生存教育,更是引导孩子学会感恩父母、建立责任感、获得独立自主等健全人格的教育。正确的财富观念、理财意识和良好的理财习惯,将让孩子终身受益。

